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HƯỚNG DẪN GIẢI CHI TIẾT
Câu 1: Phương pháp: SGK Lịch sử 12/ Trang 11
Cách giải: Liên Xô là nước đứng đầu sau CTTG 2 về Công nghiệp vũ trụ và CN hạt nhân.
Chọn đáp án D
Câu 2:Phương pháp: SGK Lịch sử 12/ Trang 31
Cách giải: Xu thế liên kết khu vực là nổi bật của thế giới sau những năm 50 của TK XX. Chọn đáp án C
Câu 3:Phương pháp: SGK Lịch sử 12/ Trang 54
Cách giải: Giai đoạn 1960-1973 là sự phát triển thần kì của Nhật Bản với tốc độ tăng trưởng nhanh. Chọn đáp án B
Câu 4:Phương pháp: SGK Lịch sử 12/ Trang 81
Cách giải: Đại hội lần thứ XVIII của Đảng xã hội Pháp NAQ đã bỏ phiếu tán thành gia nhập Quốc tế cộng sản và bỏ phiếu tán thành, thành lập ĐCS Pháp năm 1920.
Chọn đáp án D
Câu 5:Phương pháp: SGK Lịch sử 12/ Trang 82
Cách giải:  Hội Liên hiệp thuộc địa ở Pháp cơ quan  ngôn luận của hội là Báo Người cùng khổ. Chọn đáp án C
Câu 6:Phương pháp: SGK Lịch sử 12/ Trang 94
Cách giải: Tháng 10/1930 Hội nghị BCH TW lâm thời đổi tên ĐCS VN thành ĐCS Đông Dương. Chọn đáp án C
Câu 7: Phương pháp: SGK Lịch sử 12/ Trang 112
Cách giải: Sau khi Nhật đảo chính Pháp 12/3/1945 kẻ thù của Đông Dương bấy giừo chỉ còn Phát Xít Nhật. Chọn đáp án A
Câu 8: Phương pháp: SGK Lịch sử 12/ Trang 139
Cách giải: Cuối năm 1950 với kế hoạch Đờ- lát- Đơ- Tát- Xi-nhi với mong muốn “ nhanh chóng kết thúc chiến tranh”. Chọn đáp án A
Câu 9:Phương pháp: SGK Lịch sử 12/ Trang 164
Cách giải: Hội nghị lần thứ 15 BCH TW Đảng 1/1959 quyết định sử dụng bạo lực cách mạng để đưa CM miền Nam tiến lên. Chọn đáp án A
Câu 10:Phương pháp: SGK Lịch sử 12/ Trang 192,193
Cách giải: Chiến dịch Tây Nguyên đã mở màn cho cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân 1975. Chọn đáp án A
Câu 11:Phương pháp: SGK Lịch sử 11/ Trang 131,132
Cách giải: Phan Đình Phùng và Cao Thắng là thủ lĩnh khởi nghĩa Hương Khê
Chọn đáp án C
Câu 12:Phương pháp: SGK Lịch sử 12/ Trang 88
Cách giải: Trong Cương lĩnh CT 2/1930 của NAQ xác định kẻ thù của dân tộc là đế quốc, phong kiển và TS phản cách mạng.
Chọn đáp án B
Câu 13:Phương pháp: SGK Lịch sử 11/ Trang 97
 Cách giải: Trong CTTG thứ 2 trên thực tế khối đồng minh chống phát xít đã hình thành( LX, Mỹ, Anh là trụ cột).Chọn đáp án C
Câu 14:Phương pháp: SGK Lịch sử 12/ Trang 21
Cách giải: Cuộc nội chiến giữa ĐCS và Quốc dân Đảng 1946-1949 đã kết thúc với sự ra đời của Trung Hoa Dân quốc.Chọn đáp án C
Câu 15:Phương pháp: Sgk/ Trang 29
 
Cách giải:Nhóm 5 nước sáng lập ASEAN thực hiện chiến lược phát triển kinh tế hướng nội với mục tiêu đẩy mạnh công nghiệp hóa thay thế nhập khẩu.
Chọn đáp án B
Câu 16:Phương pháp: Nhận xét, phân tích
Cách giải: Dựa vào lòng yêu nước của nhân dân đã góp phần to lớn để xây dựng chính quyền CM và giải quyết khó khăn về tài chính.
Chọn đáp án B
Câu 17. Phương pháp: Nhận xét, phân tích
Cách giải: Tổng tuyển cử bầu Quốc hội khóa I  1/1946 đã thể hiện quyền công dân của mỗi công dân VN.
Chọn đáp án D
Câu 18. Phương pháp: Sgk 12/ Trang 115
Cách giải: Đảng ta quyết định Tổng khởi nghĩa giành chính quyền trong Cách mạng tháng Tám khi Nhật tuyên bố đầu hàng Đồng minh không điều kiện.
Chọn đáp án C
Câu 19. Phương pháp: phân tích, đánh giá
Cách giải: Là nước bại trận mất hết thuộc địa Nhật Bản có điểm khác biệt nhất so với các nước Tư bản.
Chọn đáp án A
Câu 20. Phương pháp: phân tích, nhận định
Cách giải:  Chiến dịch Biên giới Thu Đông 1950 mở màn là trận Đông Khê có quyết định nhất.
Chọn đáp án D
Câu 21:Phương pháp: phân tích, đánh giá
Cách giải: Điều kiện chủ quan là yếu tố tất yếu quyết định thắng lợi CMT8/1945 ở Việt Nam.
Chọn đáp án C
Câu 22:Phương pháp: phân tích, đánh giá

Cách giải: Sau hiệp định Giơ -Ne –Ver 1954 nhiệm vụ chung của cả nước vẫn là CM Dân tộc Dân chủ nhân dân.
Chọn đáp án D
Câu 23:Phương pháp:Sgk/ Trang 184,185
Cách giải: Sau chiến thắng tại trận Điện Biên phủ trên không 12 ngày đêm  của ta đã buộc Mỹ ngồi vào bàn đàm phán  kí hiệp định Paris 1972.
Chọn đáp án A
Câu 24:Phương pháp: phân tích, đánh giá
Cách giải: CM Tháng 10 Nga năm 1917 từ đấu tranh hòa bình sang khởi nghĩa vũ trang dành chính quyền.
Chọn đáp án D
Câu 25: Phương pháp: phân tích, đánh giá
Cách giải: Tác động lớn nhất của thể giới đến  ĐCS VN để đưa ra đường lối đổi mới 12/ 1986 là CM Khoa học – Công nghệ và xu thế tòan cầu hóa.
Chọn đáp án A
Câu 26: Phương pháp: phân tích, đánh giá
Cách giải: Chiến thắng Vạn Tường 8/8/1965 đã chứng tỏ quân dân miền Nam có thể thắng chiến lược “chiến tranh cục bộ”.
Chọn đáp án B
Câu 27:Phương pháp: phân tích, đánh giá
Cách giải: Lí do cơ bản nhất khiến tầng lớp Tư sản Việt Nam không đủ sức lãnh đạo CMVN đầu TK XX do số lượng ít thế lực kinh tế yếu ớt và chưa đủ lớn mạnh 
Chọn đáp án D
Câu 28: Phương pháp: phân tích, đánh giá
Cách giải: Chiến thắng Mậu Thân 1968 đã mở ra cuộc đấu tranh ngọai giao của nhân dân VN, buộc Mĩ chấp nhận đến bàn đàm phán với ta tại hội nghị Pari. 
Chọn đáp án D
Câu 29: Phương pháp: nhận định, đánh giá
Cách giải: Cuộc khủng hoảng kinh tế xã hội buộc Đảng ta cần tiến hành công cuộc đổi mới kịp thời.
Chọn đáp án B
Câu 30:Phương pháp: nhận định, đánh giá
Cách giải: Từ trong phong trào “ Đồng Khởi” 1959-1960 đã ra đời mặt trận dân tộc giải phóng miền Nam VN, có vai trò lãnh đạo phong trào cách mạng miền Nam.
Chọn đáp án D
Câu 31.Phương pháp: nhận định, đánh giá
Cách giải: Yếu tố khách quan là yếu tố từ bên ngoài góp phần tạo thời cơ cho CMT8. Chọn đáp án D
Câu 32:Phương pháp: nhận định, đánh giá
Cách giải: Thành lập 1 chính đảng vô sản cần dựa trên lực lượng CM được tập hợp và giác ngộ đầy đủ lí luận giải phóng dân tộc.
Chọn đáp án C
Câu 33:Phương pháp: nhận định, đánh giá
Cách giải: Nguyên tắc luôn đặt ở vị trí hàng đầu trong việc kí kết các hiệp đinh đều là không vi phạm chủ quyền quốc gia.
Chọn đáp án B
Câu 34:Phương pháp:  Sgk/ Trang 209
Cách giải: Cho đến nay nội dung ấy vẫn đang thực hiện
Chọn đáp án D
Câu 35:Phương pháp: nhận định, đánh giá
Cách giải: CTTG Thứ nhất và CTTG Thứ 2 đều xung đột về mặt quân sự, còn chiến tranh lạnh diễn ra trên mọi lĩnh vực ngoại trừ xung đột trực tiếp quân sự của Liên Xô và Mĩ.
Chọn đáp án C
Câu 36:Phương pháp: nhận định, phân tích
Cách giải: Trong 5 nước ủy viên thường trực của Hội đồng Bảo an LHQ thì 4 nước tư bản: Anh, Pháp, Trung Quốc, Mỹ còn Liên Xô là nước XHCN duy nhất.
Chọn đáp án A
Câu 37:Phương pháp: Sgk 12/ Trang 7
Cách giải: Duy trì hòa bình và an ninh thế giới là mục tiêu cơ bản của tổ chức LHQ. Chọn đáp án A
Câu 38:Phương pháp: nhận định, phân tích
Cách giải: Áp dụng thành tựu KHKT vào sản xuất là nguyên nhân chung dẫn đến sự phát triển của 3 nước: Mỹ, Tây Âu, Nhật Bản.
Chọn đáp án A
Câu 39:Phương pháp: nhận định, phân tích
Cách giải: CMT8/ 1945 : kết hợp lực lượng CT và vũ trang, trong đó Chính trị có vai trò quyết định
· K/c chống Pháp 1946- 1954 sử dụng lực lượng 3 thứ quân, bộ đội chủ lực, bộ đội địa phương và dân quân du kích
· K/c chống Mỹ 1954- 1975 sử dụng 3 thứ quân, 3 mặt trận, 3 mũi giáp công
Chọn đáp án A
Câu 40: Phương pháp: đánh giá, phân tích
Cách giải: Điểm chung
· Có thể bị đối phương bao vây và tấn công
· Chỗ dựa về tinh thần cho quần chúng đấu tranh
· Tạo tiền đề để xây dựng chế độ xã hội mới
· Giải quyết vấn đề tiềm lực CM
.Chọn đáp án B
----------- HẾT ----------
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